

Consejo Superior de Investigaciones Científicas EL CAUDILLO CLAUSURA LA TERCERA REUNION PLENARIA

Superación en la tarea emprendida

Bajo el celestial patronato de San Isidoro, la más brillante lumbrera de los tiempos medios, creó el Caudillo el Consejo Superior de Investigaciones Científicas que viene realizando en nuestra Patria una importantísima misión, cual es la de aunar los esfuerzos que diversos institutos venían realizando en el campo de la investigación y el descubrimiento. La tarea del Instituto es amplia por demás, pues que abarca desde los profundos estudios teológicos hasta los de la materia en su composición. Y el Caudillo que ha demostrado su interés por la institución en diversas ocasiones lo ha manifestado nuevamente con su presencia personal en la solemne sesión de clausura celebrada como coronación de las importantes deliberaciones habidas por el Consejo en sus anteriores sesiones, en las que se han puesto de manifiesto las interesantes actividades científicas que abarca.

Quiso el Caudillo, al crear el Consejo, ordenar en un haz bien orientado y dirigido todo lo que la investigación diese de sí en España, de manera que no se produjesen actividades extemporáneas, mientras quedasen sin cultivar algunas otras cuya necesidad sintiese la nación. Fué una visión total del problema, y los frutos de ella se están tocando y se habrán de recoger aún mucho más intensamente en lo sucesivo. Porque la ordenación total de la investigación, y la recolección de los frutos de ella, no es obra para advertida en toda su magnitud en breve plazo, sino para producir en el futuro las mejores consecuencias.

Se ha podido advertir en esta sesión plenaria—tercera que el Consejo celebra desde su fundación—que se han presentado más publicaciones que en el año último, más labor acumulada en incansable afán de trabajar por España, fomentando la ciencia española. Los discursos pronunciados en el acto de clausura han ofrecido una perspectiva de lo que nuestra investigación puede ser y del anchísimo campo que por delante tiene. Fué muy grave la solución de continuidad introducida en nuestro pensamiento y en nuestra cultura por el espúreo liberalismo del siglo XIX y sus consecuencias inmediatas. Todo quedó abandonado, y sólo las figuras gigantescas y solitarias, entre las que descuella la de Menéndez y Pelayo, continuaron la labor con impropio esfuerzo y luchando con tremendos obstáculos.

Ahora, por la voluntad del Caudillo, que a todos nos quiere sumados ordenadamente a la gran empresa nacional, la laguna comienza a llenarse y se llena de un modo fructífero, en realidad de trabajo fecundo, respondiendo a las exigencias del nuevo Estado, que es actividad y dinamismo en marcha.

MADRID, 17.—Su Excelencia el jefe del Estado, clausuró ayer, en solemne acto celebrado en la Real Academia Española, la tercera reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Desde mucho antes de la hora anunciada para celebrar la clausura de la tercera reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas empezaron a llegar a la Real Academia Española autoridades, jerarquías, consejeros e invitados al acto. Formaba delante del edificio de la Real Academia la compañía de honor del regimiento número 1 de Infantería con bandera y música. La Academia estaba bellamente engalanada con plantas y flores, así como reposteros y tapices que cubrían sus paredes.

A las cinco y veinticinco de la tarde un toque de clarín anunció la presencia de Su Excelencia el jefe del Estado, que llegó acompañado del segundo jefe de la Casa Militar, general Uzquiano. Pasó revista a las fuerzas formadas que le rindieron honores, acompañado del capitán general de la primera Región Militar, teniente general Salquet. A la entrada del edificio fué recibido por el ministro de Educación Nacional, presidente del Consejo de Investigaciones Científicas, secretario de la Real Academia, señor Casares; los tres vicepresidentes del Consejo de Investigaciones y el secretario, y el obispo de Madrid-Alcalá, como presidente del Instituto de España. En el descansillo le esperaban el arzobispo primado de Toledo doctor Pla y Deniel; ministro de Obras Pú-

blicas; y el obispo de León, doctor Bellester. La orquesta interpreta el Himno Nacional escuchado por todos brazo en alto. Acto seguido hacen su entrada en el salón de sesiones de la Real Academia.

La presidencia la ocupó el Caudillo, sentándose a su derecha el ministro de Educación Nacional, el obispo de Madrid-Alcalá y el vicepresidente segundo del Consejo de Investigaciones Científicas, señor García Sifre. A su izquierda figuraban el arzobispo primado, ministro de Obras Púbricas y Asin Palacios. En los estrados se encontraban los miembros que constituyen los distintos Patronatos e Institutos que forman el seno de la docta Corporación científica.

En el salón de sesiones se hallaban los ministros de la Gobernación, Agricultura y Hacienda, el obispo de León, el abad mitrado de Sión, el vicario de Servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Valdés; autoridades locales, directores generales, e rector de la Universidad Central, jerarquías del Partido y los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Asimismo se hallaban presentes representaciones del Ejército y de la Armada, miembros de todas las Reales Academias, los semanistas de Enseñanza Media, representantes del Instituto de Cultura Alemán y del Instituto Italiano y numerosas personalidades invitadas, entre las que se hallaban relevantes figuras de la investigación y de la ciencia española.

Comienza el acto

Abierta la sesión, Su Excelencia el jefe del Estado, concedió la palabra al vicepresidente primero del Consejo, don Miguel Asin Palacios.

Don Miguel Asin Palacios ha esbozado en su discurso el contenido e importancia del hallazgo de un manuscrito sobre «un botánico árabe andaluz desconocido», hallazgo realizado por dicho académico al catalogar con los señores González Palencia y García Gómez los manuscritos árabes de la Academia de la Historia. Se trata del manuscrito árabe número XL de la Colección Gayangos, que se custodia en la Biblioteca de la Real Academia de la Historia.

El señor Asin Palacios describe el manuscrito hallado; habla de la patria y época de su autor; se refiere a las fuentes de la obra y a las experiencias botánicas que en ella se recogen; pondera la importancia de la botánica folklórica y geográfica recogida en el manuscrito, y termina tratando de la importancia del hallazgo para estudiar la prehistoria del romance español.

«El valor documental de esta obra bajo el triple aspecto botánico, folklórico y geográfico—dice el señor Asin Palacios—no ha sido el principal estímulo de nuestro estudio. Este ha tenido por objeto preferente y casi único registrar en los folios de este manuscrito seudónimo y seudónimo las preciosas huellas de la lengua romance que se hablaba en la España musulmana y cristiana durante los siglos XI y XII de nuestra Era.» Y el señor Asin Palacios entra en un minucioso y documentado estudio del manuscrito, bajo el aspecto citado, con lo que termina su discurso.

Discurso del ministro de Educación Nacional

El señor Ibáñez Martín se dirige al Caudillo con estas palabras:

«Señor: Aquí están las publicaciones del Consejo en el año último. Representan en conjunto un volumen de trabajo científico superior al del año anterior. Tenemos el deber de que sea así. Exigimos de los Institutos una vida cada vez más fecunda. En su campo ha de cumplir el Consejo la común tarea de edificar una España mejor. Y ellos, todos sus organismos, no ya con palabras, sino con las obras, en el incansable afán de laboriosidad y de consagración al trabajo intelectual, no sólo al de la especulación, sino al que deriva mediata e inmediatamente en beneficio práctico y en singular honra de España; si es preciso con el sacrificio personal y en medio de las mayores dificultades que o surgen o se multiplican ingentes en los días que vivimos de preocupaciones por España y por el mundo entero os dicen y os repiten, os prometen y os garantizan esa vida cada vez más fecunda, ese servicio cada vez más entusiasta, más sufrido y más eficaz por y para España.

«Virgilio pedía a Augusto, ante sus tareas literarias, al cantar la vida agrícola y querer llevar a ella los ánimos y atención de los romanos, que se dignara facilitarle su carrera y apoyarle en su audaz empresa.

Otro tanto os decimos, señor. Pero, pues claramente nos consta la preocupación que sentís por la labor del Consejo y la protección que dispensáis a todas sus empresas, que las queréis ver, si es posible, aumentadas y más audaces, no pedimos —ello fuera no ver lo que vemos ni sentir lo que tan claramente percibimos—vuestra aprobación ni vuestro

(Continuará)

Franco, hijo predilecto de la Santa Sede y el más querido entre todos los Jefes de Estado

Palabras del Papa al obispo de Vitoria

SAN SEBASTIAN, 16.—En el palacio de la Diputación de Guipúzcoa se ha verificado esta mañana la bendición de una nueva estatua del Sagrado Corazón de Jesús. En la ceremonia religiosa, que fué muy brillante, ofició el obispo de la diócesis, monseñor Lauzurica. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, presidente de la Diputación y todos los diputados, alcalde de la ciudad y numerosas autoridades y jerarquías y representaciones de las Comunidades religiosas. Antes de la bendición de la imagen se celebró una misa en la capilla de San Ignacio, en la que ofició el prelado administrador apostólico. El presidente de la Diputación pronunció después unas palabras, en las que exaltó la profunda veneración que en las Vascongadas se tiene por el Sagrado Corazón de Jesús. El obispo de la diócesis, revestido de pontifical, bendijo a continuación la estatua, que es obra del escultor Beobide, y seguidamente pronunció un discurso. Puso de relieve la obra de exaltación cristiana que en España se realiza actualmente, y rogó al gobernador civil transmitiera al jefe del Estado unas palabras que el obispo de Vitoria escuchó de los propios labios del Pontífice, y en las cuales aseguró el Santo Padre que el Caudillo Franco es el hijo predilecto y el más querido entre los Jefes de Estado del mundo. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento expresó su satisfacción por ser él el que transmite este ruego del prelado a nuestro Caudillo.—CIFRA.

RELACION ENTRE RUSIA Y AFRICA

Un mes de ofensiva rusa y un gran fracaso

LA SITUACION INTERNACIONAL

FRENTE DEL ESTE.—El 14 de noviembre escribía el «Daily Herald» esta impresión con gran resaca del inglés:

«Los ejércitos de Stalingrado están haciendo serios preparativos para una ofensiva de invierno en amplia escala, según los informes llegados aquí.

Se reúnen hombres y material en siete puntos, llave entre el lago Ladoga y el mar Caspio, se dice.

Casi todas las concentraciones tienen lugar, según se informa, en las riberas de lagos o ríos.

La ofensiva sería desencadenada tan pronto como estos lagos y ríos quedasen suficientemente helados.

Dichos informes proceden de fuentes controladas por el Eje, pero en este caso no hay motivo para creer que puedan alterar los hechos.

Las zonas en donde se dice que se concentran tales ejércitos son:

1. Al Sureste de Leningrado, cerca del nudo ferroviario de Shudovo, a 70 millas de aquella ciudad.
 2. Cerca del lago Ilmen, en la zona de Staraya Rossia.
 3. En la región de Ostashkov, 30 millas al noroeste de Rzhev.
 4. En el área de Rzhev, al noroeste de Moscú.
 5. Al oeste de Moscú, en la región de Gzhatsk.
 6. En la región de Voronezh.
 7. Entre Stalingrado y Astraján, junto al mar Caspio.
- El punto principal de concentración en el sur, aparte de Stalingrado, es el área entre Vladimirovka y Astraján. Cuando las estepas kalmukas estén

cubiertas de nieve se habrá resuelto el importante problema del abastecimiento de agua.

Los rusos podrían entonces atacar a la retaguardia de las líneas alemanas hacia el Cáucaso.

VA A CUMPLIRSE un mes que Stalin emprendió su anunciada ofensiva, previa a la llegada del invierno, estación que imposibilita en aquellas latitudes operaciones de gran envergadura. En el panorama general de la guerra es evidente la relación general entre esta ofensiva bolchevique y las operaciones agresivas del angloamericano en África. Cada uno de los dos frentes, mantenido eficazmente, tiende a aligerar la tarea del otro. Evidente que el ruso quiere obtener a todo precio

un éxito antes de que el invierno paralice todo gran movimiento militar en aquellas regiones.

Timoschenko ha emprendido su ofensiva con más de un millón de hombres. En todas partes el fracaso ha sido completo. Von Bock, con los generales a sus órdenes, ha triunfado, hasta ahora, desde la región de Grodny hasta la que bordea el lago Ladoga. Donde el fracaso ha sido más rotundo ha sido en el sector principalísimo de Rjev. En esta zona no ha conseguido el ruso conquistar ni un palmo de terreno y se ha visto obligado a ceder en diversos puntos excelentes espacios de terreno que el alemán solo ocupó brevemente durante sus ataques a Moscú en 1941.

En Toropez el aniquilamiento de (Continúa en 4.ª página)

La tercera mujer alemana que merece la Cruz de Hierro



La enfermera de la Cruz Roja, Margá Droste, del Lazareto de la Marina de Wilhelmshaven, que ha sido condecorada con la Cruz de Hierro de 2.ª clase por su comportamiento heroico durante un bombardeo británico, salvando la vida de varios heridos. En la foto es felicitada por sus compañeras del Hospital

EL GENERAL MUÑOZ GRANDES ha llegado hoy a la frontera

Mañana, viernes, a las once de la mañana, llegará a Madrid

Esta mañana ha llegado a Lúa el general jefe de la División Azul, don Agustín Muñoz Grandes. La llegada a Madrid tendrá lugar a las once de la mañana. En representación del ministro secretario general del partido, camarada Arrese, le recibió en la frontera el vicesecretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Mora Figueras, y el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar, ambos ex combatientes de la División Azul.

VIOLENTO INCENDIO EN SALAMANCA

El fuego destruyó la Residencia Teresiana de Señoritas y el edificio de la Federación Católica Agraria

SALAMANCA, 16.—Un violento incendio se ha declarado a última hora de la noche en el edificio de la calle Prior, donde está enclavada la Residencia de Señoritas del Instituto teresiano, a consecuencia de un cortocircuito en una de las galerías. El viento reinante hizo que las llamas se propagaran rápidamente y prendieran en las armaduras de madera del tejado y en puertas y

ventanas. En pocos minutos el incendio alcanzó proporciones extraordinarias y se propagó al edificio que ocupa la Federación Católico-Agraria, que, como el anterior, han quedado completamente destruidos, y a una casa particular. Se ha procedido a la evacuación de las casas colindantes. No ha habido desgracias personales. El incendio continúa y los bomberos trabajan activamente para sofocarlo.—CIFRA.

DESDE LANGA

Día de la INMACULADA

18 de diciembre! Día grande y majestuoso para nuestra Santa Madre la Iglesia al celebrar la festividad de la Virgen, bella, hermosa, triunfante en el misterio de su Inmaculada Concepción. España, nación mariana por excelencia, celebra con el mayor regocijo y esplendor esta fiesta tan consoladora y cristiana y desde la urbe más populosa a la más pequeña aldea se entonan en este día himnos de honor y alabanza a la Reina de los Angeles, a nuestra Madre Común la Inmaculada Virgen María.

Este castellano pueblo, de rancias costumbres y arraigadas creencias cristianas, también aportó su granito de arena uniéndose al homenaje que España entera rindió a su abogada y Patrona.

Un volteo y repiqueo de campanas anuncia al pueblo la hora del Santo Sacrificio y la iglesia parroquial es insuficiente para albergar todo un pueblo dispuesto a rendir tributo de veneración y amor a la reina de los Cielos. El coro de Hijas de María dirigido por los cultos maestros de la localidad, doña Concepción Marín Robledo y don Pablo García Sendin cantaron magistralmente la misa de «Angeles» intercambiando preciosos motetes eucarísticos e himnos de alabanza a la Madre de Dios, acompañados por el organista de la parroquia.

Un padre carmelita de la residencia de Avila hizo un hermoso panegírico de la virtudes de la Reina Inmaculada y de sus perfecciones. «Marianos—dijo—es la Reina de la Santidad y de la belleza porque considerad cuán perfecta será si solo Dios que la creó, es superior a Ella». Terminó con una fervorosa súplica implorando su protección por España y por todos en general.

Por la tarde y previo el rezo del Santo Rosario y novena se organizó una gran procesión en la que el pueblo en general acompañó a la Santísima Virgen en su viaje triunfal entonándola himnos de loor y alabanza. Esto fué en síntesis la festividad religiosa.

Los maestros, antes citados, que tanto trabajan por el bien cultural del pueblo, nos sorprendieron con una velada literario-musical que tenían preparada con los niños de las

escuelas. Consistió en el siguiente programa:

1.º Un cuadro plástico en el que aparecía la Inmaculada entre nubes y dos angelitos y recitación de la poesía «Inmaculada» del cantor de la fe sencilla, del cantor de los campos castellanos y de la gente labradora, Gabriel y Galán. Este cuadro fué el que abrió el acto, dedicado a las madres de los niños en el «Día de la Madre».

2.º El drama en dos actos que lleva por título «Las consecuencias del lujo» (niñas).

3.º «Asturianada» (coro de niñas y niños).

4.º «Las travesuras de Lola», juguete cómico por las niñas más pequeñas de la escuela.

5.º «Montañesa» (coro de niños y niñas).

6.º «El tío Canijo» (sainete cómico por niños).

Terminó con el Himno Nacional. Todos los actores, superándose a sí mismos, nos hicieron pasar un rato agradable y prueba de ello fué las múltiples aclamaciones y aplausos que cosecharon.

Enhorabuena merecen los señores maestros que tan sabiamente laboran en pro de esta niñez, futuros hombres y mujeres para la Nueva España.

BIBLIOGRAFIA

«Almanaque Agrícola Ceres 1943»

La revista «Ceres», publicación nacional de economía agrícola que se edita en Valladolid, y que goza de singular prestigio entre los sectores relacionados con la producción del campo, ha lanzado al mercado librero nacional el II Almanaque Agrícola, ante el éxito que obtuvo con el de 1942, que a pesar de su gran tirada logró agotarse.

El Almanaque para el próximo año, que acabamos de recibir, supera en utilidad, interés y amabilidad al anterior, pues como en las actuales circunstancias todos nos hallamos interesados en la economía agrícola por ser la base de nuestros abastecimientos, sin duda por esto la dirección del II Almanaque agrícola «Ceres», ha acentuado, aún más, la amabilidad, pues lleva 215 grabados en 484 páginas de texto de que se compone este Almanaque-libro. Está redactado de forma sencilla y de claro y limpio castellano, huyendo en lo posible de tecnicismos para ponerle al alcance de todos los lectores, aún para los alejados de la economía agro-pecuaria.

Comienza el libro con un prólogo notable del director de «Ceres» don Antonio Allué (a quien empezamos felicitando por el éxito de esta obra que comentamos); luego el calendario; a continuación el cielo de España, el que ha de verse durante los

doce meses, con los grabados con sigüientes y datos astronómicos muy interesantes; meteorología muy clara para poder hacerse los pronósticos; la situación geográfica de las provincias de España, clima y muchos detalles; la construcción casera de pararrayos en el campo; una preciosa antología agrícola del siglo XVI; los modernos cultivos, destacándose un trabajo sobe e líneas pareadas del ingeniero agrónomo señor Fernández Salcedo; las labores del campo durante los doce meses, trabajos interesantes y muy útiles de las firmas agrónomas más destacadas de España, sección ésta de positiva utilidad por los consejos atinados que se dan al labrador y al ganadero. Un trabajo primoroso de Francisco Mendizabal; una sección de abonos.

Los pastores en el mundo, fotos de todos los países, curiosísimas; tabla muy práctica sobre la gestación de los animales domésticos; estudios orgánicos del ganado; el ensilado en verde; el toro de lidia y nuestra fiesta nacional, por Arturo de Broto, muy conocedor del ganado y de nuestra fiesta de toros; la ganadería vacunas; la leche, la manteca, el queso, por el ilustre ingeniero agrónomo don Manuel G. de Castejón, barón de Beorlegui. La maquinaria moderna para lecherías, por el ingeniero alemán F. Bueker; la diarrea de los terneros; los caballos, las mulas y los asnos; la ganadería lanar, porcina, lechera; y, en fin, todo cuanto puede interesar a explotaciones pecuarias.

Sección muy completa dedicada a avicultura y otra a la apicultura, con el calendario apícola de las labores a hacer en las colmenas durante el año. Y por último se inicia para continuar en el año siguiente la divulgación de las industrias derivadas de los productos del campo, empezando con la molinería e industria harinera, antigua y moderna, por ser de las derivadas la más importante.

Todo ello muy bien editado y cuidado, conservando el mismo formato que el anterior y reproduciendo en la cubierta dibujos preciosos de un códice español del siglo de oro.

Se vende en las principales librerías de España a ocho pesetas ejemplar y administración; revista Ceres, General Franco, 2. Valladolid.

EL BRAGUERO ORTOPROT

Se construye según la hernia. Dr. BAEZA.—Fuentes, 15.—Madrid. Bajo prescripción facultativa. Censura sanitaria número 1.376

Interesate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

a sus servidores—por la comparación de tamaños—da una muy exacta realidad de sus aterradoras dimensiones.

Sus proyectiles son conducidos en vagonetas y grandes gruas, precisando 10 hombres solo para colocarlos debidamente, siendo todo el resto del mecanismo eléctrico.

Las famosas factorías de cañones de Alemania, han completado las fortificaciones europeas con estas piezas—las más grandes del mundo—que ya entraron algunas en acción, dispersando convoyes que navegaban por el Canal, así como contra objetivos en la isla inglesa, la que dominan perfectamente.

Estos monstruos de la guerra, superiores a todos e inimaginables hasta para los más técnicos, confirman la supremacía de las armas alemanas, y su papel defensivo de esta peligrosa costa, que es la defensa de Europa.

Santiago Camarasa.

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Continúa la detención de significados marxistas

Una que fué delegada de Comité revolucionario

Por personal de la Comisaría de Policía del distrito de Buenavista ha sido detenida y puesta a disposición de la autoridad judicial militar la destacada marxista Modesta Orejón Calleja, que tuvo en los sucesos ocurridos en el barrio de Bilbao (Ventas) desarrollados durante el período de la revolución roja, una destacadísima participación. Desempeñó el cargo de delegada del comité revolucionario de barriada, cargo que utilizó para perseguir y perjudicar a cuantas personas honradas vivían en aquellos contornos.

Al estallar la revolución roja, muchas de las personas amenazadas por la Modesta fueron detenidas y algunas de ellas asesinadas, entre las que se encontraba un industrial apodado «el Cervecero», crimen que fué perpetrado por el esposo de la denunciante, también detenido, en unión de otros milicianos rojos, apoderándose la Modesta de cuantas prendas, muebles y efectos había en el domicilio del asesinado.

En diferentes ocasiones hizo pública exhibición ante sus vecinas de prendas y efectos de los robados en sus saqueos a personas de derechas.

Cuando la aviación nacional lanzaba panecillos, la detenida, haciendo gala de su extremado marxismo, increpaba duramente y amenazaba a las demás personas a las que impedía que se aprovecharan de dicho

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de noviembre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.
Por la tarde, de euatro a cinco y media.

Días de pago

Día 21: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.
Día 22: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 23: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir e n ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

pan y las obligaba a quemarlo diciéndoles que la «canalla fascista» lo tiraba para aumentar sus crímenes con el fin de que los que lo comieran murieran, por estar el mismo envenenado.

Cuando se producían bombardeos se desataba su cólera, dirigiendo los más groseros insultos e injurias contra las autoridades y fuerzas nacionales.

Se enseñó en la profanación de cadáveres, a los que visitaba diariamente, acompañada de mujeres de igual jaez, soliendo proferir en presencia de los mismos los más incalificables insultos.

En la actualidad, hacía pública ostentación de sus ideas marxistas, comentando con otras correccionarias los bulos y noticias falsos y tendenciosos que ella misma ponía en circulación, con el deliberado propósito de desprestigiar y deshonrar al régimen.

Comandante del ejército

Por su destacada actuación durante la dominación roja en esta capital y acusado de hechos delictivos, ha sido detenido por funcionarios de la Comisaría del Congreso, Ramón Tardío Vidales, que alcanzó la categoría de comandante en el ejército rojo.

Pasó a disposición de la autoridad militar.

Editor comunista

Por funcionarios de la Policía de la Comisaría del Centro, ha sido detenido Antonio Sanz de Juberá Alba, contra el cual se han instruido diligencias para la autoridad militar por haber ejercido cargos de confianza durante el dominio rojo y estar acusado de hechos delictivos.

Formó parte de la Cámara Oficial del Libro junto con otros elementos destacados, y poco antes de liberarse Madrid huyó a Francia, para evitar su detención por la Policía nacional. Recientemente había regresado a esta capital.

Componente de la «checa» de Fomento

Por la Brigada Político-social ha sido puesto a disposición de la misma autoridad el destacado marxista Juan Almonacid Campos, acusado de haber pertenecido a la checa de Fomento y de haber tomado parte en multitud de detenciones y asesinatos.

¡Españoles!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares labora por el bienestar de las familias numerosas españolas.

Acudid al Concurso de Natalidad que ha convocado y en el que repartirá ciento diez mil pesetas en premios.

En las Delegaciones de dicho Organismo se os facilitarán los impresos de solicitud.

En Avila, calle de Reyes Católicos, número 15.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de diciembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 112

Premiados con 250 los números 012 212; 312; 412; 512; 612; 712; 812; 912

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Los cañones más grandes del mundo

La gran tragedia guerrera que enlutece al mundo, nos ha ido asombrando más y más, cada día, con sus nuevas armas y adelantos bélicos, terriblemente extraordinarios, pero sin que por ello se les pueda restar su gran importancia.

Entre los varios más recientes, de los que brevemente han informado los periódicos y agencias extranjeras, se destaca uno, complemento de una información que ya dimos nosotros sobre las fortificaciones del Atlántico, la gran obra de ingeniería alemana, defensiva de la costa europea, que aumenta ahora su valor en este sentido, con la instalación de unas extraordinarias baterías de costa. Se trata de los cañones más pesados que ha fabricado Alemania, instalados en las fortificaciones de la costa del Canal, ante las puertas de Inglaterra, para defender a Europa de una nueva agresión.

Son piezas verdaderamente imponentes, para las que ha sido preciso preparar el terreno de un modo especialísimo, por la admirable organización Todt, haciendo grandes excavaciones para los emplazamientos de las plataformas. Enormes máquinas excavadoras y mezcladoras de

hormigón, en incesante labor de día y de noche, realizaron estas obras; en las que se encierran casi totalmente los cañones, a pesar de su gran tamaño, así como también sus enormes accesorios.

Ya se han instalado varias de estas piezas, y se siguen montando más, aparte de otras muchas baterías de distintos calibres, en todo lo largo de la costa atlántica, verdaderamente inexpugnable.

Estos grandes cañones, mucho más que aquellos famosos de la gran guerra del 14, y perfectamente perfeccionados, que amenazaron París, han sido y son conducidos en trenes especiales por su gran peso, causando verdadero asombro al que los conoce, que confirma más y más su extraordinaria importancia.

Por el natural secreto de guerra, se desconocen pesos—indudablemente de muchos miles de kilos—medidas y detalles de estas magníficas piezas, pero la contemplación de uno de ellos en una revista, jun-

Sánchez Prieto MEDICO

Plaz. Vascos—Bilbao

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

¡Teléfono 25.083.

El gesto de un marino español

Casualmente ha caído la nota en mis manos. Aunque el nombre del protagonista del suceso no figura en el relato que del hecho se hace, no puedo resistir la tentación de recordarlo en gracia a que todo el valor espiritual de nuestra raza está condensado en el acontecimiento, cuyo relato adquiere mayor intensidad patriótica precisamente porque al relatarle sin personalizar parece más que un hecho individual un suceso simbólico común a nuestros hombres marineros.

Fué en el año de 1916, cuando más enconadas se hallaban en todo el mundo las filias y las fobias inspiradas por la contienda europea de entonces. El barco mercante español «Játiva» había cargado en el puerto de Málaga unos vocoyes de aceite con destino a un puerto extranjero. Al llegar el mercante español a su punto de destino, comenzó normalmente la descarga de la nave y ya finalizaba con toda normalidad la operación, cuando entre los descargadores se inició un movimiento de sorpresa y curiosidad que poco a poco fué adquiriendo un matiz de protesta y disgusto. No faltó, sin duda, quien aprovechara esta reacción de los descargadores, puesto que el movimiento de protesta fué poco a poco adquiriendo caracteres de agresivo motín contra nuestra embarcación.

El motivo de aquella actitud era que en dos de los vocoyes de aceite descargados había escritos con tiza

sendos «¡Viva el Kaiser!», fué inútil que los marinos españoles manifestaran su ignorancia sobre el origen de lo ocurrido, que se quisiera borrar aquellos letreros cuyos caracteres y ortografía denunciaban con toda claridad estar escritos por una persona poco versada en política internacional, aunque respondieron a una convicción de su conciencia. El motín armado por gentes interesadas, adquirió una agresividad alarmante: los descargadores engrosados con otras personas del puerto arremetieron al «Játiva» y en avalancha pretendieron asaltarle. Y fué entonces cuando surgió el gesto de nuestra raza. Los marinos españoles que hasta aquel momento permanecieron en actitud comedida, dispuestos a toda explicación al ver que los amotinados querían invadir su trozo de España en aguas extranjeras, se aprestaron a la defensa, y cuando un grupo de amotinados esgrimiendo garrotes, piedras, cuchillos y pistolas, puso pie en la pasarela que unía la nave al muelle, el capitán español tendió la bandera de España sobre la entrada de su navio y poniéndose en medio del camino pistola en mano gritó:

—¡Que la pise el que se crea capaz de perder la vida.

No fué preciso el pistoletazo. El gesto de aquel hombre salvó a la embarcación del peligro en que le pusiera un ingenuo cargador del puerto malagueño.

A. A.

Laval llega a la capital de FRANCIA

Pretende un acuerdo francoalemán

PARIS, 16.—Laval ha llegado a esta capital, procedente de Vichy, donde se entrevistó con el mariscal Pétain. A su llegada al hotel Matignon, Laval conferenció inmediatamente con sus colaboradores.—EFE.

VICHY, 16.—Los círculos diplomáticos de Vichy prestan singular atención al viaje de Laval a París, que probablemente irá seguido de otro al Reich. Es evidente que las relaciones franco-germanas van a conocer un nuevo desarrollo. Por otra parte, los poderes especiales que le confió el mariscal Pétain hace poco tiempo permiten al jefe del Gobierno tomar en todo momento aquellas decisiones que estime oportunas y necesarias para el buen éxito de la política que ha definido últimamente a los periodistas de una manera clara y terminante.

Sus objetivos son los siguientes: guerra abierta al comunismo y realización en el porvenir de un acuerdo francoalemán sólido y duradero. Estos temas no son nuevos y, antes de volver a ocupar el Poder, el pre-

sidente Laval ya los había expuesto varias veces y, en especial, en una entrevista concedida en 1941 a un periodista norteamericano. No se trata, pues, de la nueva política de Laval, sino que, al contrario, se trata de la continuación lógica y normal de aquella que siempre preconizó el jefe del Gobierno francés desde el día en que, bajo el régimen parlamentario, fué llamado a tomar las riendas del Gobierno.

Los círculos oficiales franceses examinan con interés los comentarios de la Prensa alemana y observan con satisfacción que los periódicos del Reich dan pruebas de comprender los delicados problemas planteados al Gobierno francés con motivo del desembarco anglo-norteamericano en África del Norte.

Es un hecho reconocido que Laval piensa seguir una política sin equívocos. En efecto, el presidente del Consejo aprovecha cada ocasión para demostrar con hechos concretos su voluntad de restablecer la confianza necesaria para asegurar el éxito de un futuro acuerdo franco-germano.—EFE.

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba el Reglamento provisional de las Cortes

Ley por la que se modifica la organización actual del Ejército
Ascenso a teniente general de don Agustín Muñoz Grandes

Dos millones de pesetas de multa a la Casa Singer y otras sanciones a diversas sociedades

(Conclusión)

Ley de extensión de los beneficios de la de 23 de septiembre de 1939 sobre transmisiones de bienes de los caídos en Rusia.

Ley sobre régimen de franquicia arancelaria.

Ley sobre tarifas del impuesto de transporte.

Ley complementaria de la de seguros de vida.

Ley de supresión de la Dirección General del Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas.

Ley por la que se levanta la suspensión de acciones judiciales a que se refiere el decreto de 26 de mayo de 1938 sobre cuentas bancarias expoliadas en zona roja.

Ley sobre moratoria.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto de lujo.

Decreto modificativo de las Ordenanzas de Aduanas.

Decreto por el que se alzan algu-

nas restricciones de las establecidas por el de mayo de 1940 sobre el «statu quo» bancario.

Decreto de reforma de la instrucción de 7 de agosto de 1939.

Distribución de fondos de diciembre.

Decretos de personal y numerosos expedientes.

Industria y Comercio.—Decretos aprobando los reglamentos para la actuación de los tribunales de honor en los Cuerpos de Ingenieros Industriales y de Minas.

Decreto por el que se conceden los beneficios del de 12 de agosto de 1940 a la Sociedad Hidronitro Española para el salto de pie de presa del pantano de Barsona.

Decreto por el que se declara de interés nacional la industria proyectada por «Productos crómicos, S. A.»

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria las funciones que viene ejerciendo el Consejo de Incautación de las minas de oro de la provincia de Almería.

Decreto por el que se establecen a favor del Estado los yacimientos de sustancias minerales de los términos municipales de Linares, Bailén y Jabalquinto, de la provincia de Jaén.

Decreto por el que se aprueban los Estatutos del Consejo Superior de Colegios Oficiales de titulares mercantiles.

Decreto por el que se crea una Delegación comercial en Buenos Aires.

Decreto por el que se declara de interés nacional la fabricación de modelos de hierro que proyecta la Sociedad Siderúrgica Asturiana.

Agricultura.—Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográficos-forestales de la cuenca alta del río Durcal (Granada).

Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográficos-forestales, a los efectos de expropiación forzosa de los terrenos comprendidos en el proyecto de corrección y repoblación forestal del río Albalá términos municipales de Barig, Simao de Valdigna, Cuatretorda, Barcheta, Pelliich, Genovés, Manuel y Játiva provincia de Valencia.

Decreto por el que se prohíben nuevas plantaciones, de agrios en determinadas zonas de España.

Decreto por el que se dispone la continuación de funciones de los actuales Jurados Mixtos de la producción y la sección remolachero-azucarera de la Comisión mixta arbitral agrícola, dependiente de este ministerio.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Orden Civil de Mérito Agrícola.

Decreto por el que se declara de

interés nacional la repoblación de parte de la zona forestal de la comarca denominada «Paramera de Avila-Guadarrama-Somosierra», en las provincias de Segovia, Madrid y Avila.

Educación Nacional.—Ley por la que se amplía la base séptima de la de 20 de septiembre de 1938.

Decreto por el que se ordena la formación del catálogo del tesoro bibliográfico y documental de España.

Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Ciencias Médicas en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se modifica el Reglamento que regula el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Nacional de Educación a don Benito Fuentes Isla.

Acuerdos por los que se dispone la construcción del Archivo Histórico Nacional, la continuación de las obras en la Escuela de Comercio de Bilbao, Instituto Nacional de Enseñanza Media de Córdoba, Instituto Nacional Agronómico de Madrid Instituto Nacional de Reeducación de Inválidos de Madrid, Escuelas de Artes y Oficios de Comercio y Trabajo de Zaragoza y adquisición del solar para el Colegio Mayor «Isabel la Católica» de Granada.

Obras Públicas.—Decreto por el que se dispone forme parte de la Junta de Gobierno de la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos un representante del Sindicato Nacional de la Construcción.

Decreto autorizando al ministro para ejecutar por administración las obras del proyecto de impermeabilización con inyecciones de cemento de la ladera izquierda del pantano de la Fuensanta (Albacete); de la proyecto de cadenas de fijación de rasante en el río Guadalmedina; las de alcantarillado de Sotroñido (Oviedo); las de restablecimiento del laboratorio de ensayo de cemento y hormigones en Tardienta (Huesca); las de ampliación del muelle de Poniente en el puerto de Mapica (La Coruña); las de nueva luz de baizamiento del puerto de Villajoyosa (Alicante); de mejora y ensanche de la zona de vías férreas y carreteras de acceso al puerto, tramo primero en el de Valencia; las correspondientes al ferrocarril de Lérida a San Giron; las comprendidas en el proyecto de ampliación del puente sobre el barranco de Ricós y defensa de las márgenes y terraplenas de avería en el trozo quinto de la sección tercera del ferrocarril de Lérida a Saint Giron; las del proyecto del grupo de pontones y revestimiento del terraplén para desagüe y protec-

ción de avenidas en el río Sió, en el trozo primero de la sección segunda del ferrocarril anterior, y las del proyecto reformado del de mejora de desagüe y saneamiento de la explanación en el trozo primero de la sección tercera del mismo ferrocarril.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyarzun.

Decreto por el que se limita el acceso a los muelles y zonas de tráfico de los puertos a las personas y vehículos que por razón de sus funciones o servicios en los mismos estén debidamente autorizados.

Decreto declarando urgente la ejecución de las obras de construcción del acceso a Málaga del camino nacional número 340, de Cádiz a Barcelona, en el trozo comprendido entre la carretera de cintura del puerto y los Baños del Carmen (Málaga).

Decreto por el que se declaran de utilidad pública las obras de enlace de las carreteras que afluyen a Zaragoza.

Decretos sobre personal.

Ley dictando normas para el funcionamiento del Consejo directivo de Transportes por Carretera, creado por la de 24 de enero de 1941 y para el de los diversos organismos relacionados con el transporte.

Trabajo.—Decreto por el que se destinan 3.000.000 de pesetas, de los fondos sobrantes del Paro obrero para la construcción de un edificio para la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores.

Ley por la que se autoriza al ministro para someter al Consejo conjunta o separadamente, los diversos textos elaborados por la Comisión de Recopilación y Refundición legislativa del departamento para su aprobación por decreto.

Ley por la que se crea el seguro obligatorio de enfermedad.

Decreto declarando urgentes, a los efectos de expropiación, un proyecto de 620 viviendas protegidas correspondientes al Ayuntamiento de Vallecas.

Decreto por el que se designa al ministro, a petición del Instituto Nacional de Previsión, para la presidencia del Consejo y de la Comisión permanente del mismo.

Decreto por el que se regula la forma de cubrir las plazas de jefes superiores de Administración Civil que se produzcan en el Cuerpo Técnico-administrativo del ministerio.

Decretos nombrando los 52 delegados provinciales de Trabajo creados por la ley de 10 de noviembre de 1942.

Decreto inhabilitando a don Jesús Ibrán Navarro para seguir desempeñando el cargo de consejero delegado de la entidad Antracitas Castellanas, S. A.

Ordenes convalidando varias medallas de oro del Trabajo.

Acuerdos por los que se otorgan varias subvenciones.

Las fuerzas soviéticas han tenido 14.000 muertos en su actual ofensiva

Gran parte de las fuerzas bolcheviques cercadas en TOROPEZ han sido aniquiladas

Partes Oficiales

Gran Cuartel General del Führer, 16.—El alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la región del T rek, 24 carros de asalto soviéticos han sido destruidos en el curso de una victoriosa defensa contra los ataques enemigos.»

Entre el Volga y el Don, las tropas alemanas y rumanas han ocupado al asalto varias localidades defendidas encarnizadamente y han rechazado al adversario infligiéndole pérdidas sangrientas. Las tropas italianas han rechazado los ataques bolcheviques, causando al adversario graves pérdidas.

En la región situada al sudeste de Toropez, gran parte de las fuerzas enemigas cercadas ha sido aniquilada.

Entre el 25 de noviembre y el 15 de diciembre, el enemigo ha perdido más de tres mil prisioneros, 326 carros de asalto y 227 cañones. Los bolcheviques perdieron en este período más de 14.000 muertos.

Al sur del lago Ilimen, las tropas de choque han destruido numerosas posiciones enemigas.

Aviones de bombardeo en picado y de combate han atacado el puerto y la ciudad de Murmansk, así como las instalaciones de su ferrocarril y las posiciones de artillería de la península de Pescadores.

Los soviets han perdido, desde el 1 al 15 de diciembre, 441 aparatos. De esta cifra, 348 aviones fueron derribados en combates aéreos, 60 por la D. C. A. de la aviación y 29 por las formaciones del ejército; el resto fué destruido en el suelo.

Conquista de localidades

BERLIN, 16.—Han sido conquistadas varias localidades soviéticas tenazmente defendidas por las tro-

MOLINERÍA

Limpias de triple aspiración. Deschadoras de pies fijos. Cernederos. Aspiradores. Elevadores. Poleas de madera. INSTALACIONES y reformas. CASA ANEGON.

Conde Don Ramón 8. Teléfono 2.154
SALAMANCA

pas alemanas y rumanas en la región del Volga y del Don durante la última jornada. Los contraataques bolcheviques fueron rechazados. Además, las tropas italianas han contraatacado en diferentes puntos. Los bolcheviques experimentaron pérdidas importantes.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 16. (Del comunicado oficial): «En Cirenaica occidental se desarrollaron ayer duros combates contra fuerzas enemigas, numéricamente superiores. Dieciséis carros blindados y varios cañones británicos fueron destruidos. Los aviones de caza alemanes derribaron cuatro aparatos británicos, sin perder más que un avión por su parte. El puerto de Bengasi fué eficazmente bombardeado durante la noche.»

Los puertos de aprovisionamiento y las bases aéreas adversarias han sido bombardeadas en Argelia. En el Mediterráneo oriental, cazasubmarinos alemanes han hundido un sumergible enemigo.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 16.—Comunicado de guerra italiano: «También ayer destacamentos motorizados italianos y alemanes lucharon duramente en la frontera entre Cirenaica y La Sirte contra fuerzas enemigas preponderantes. Otros 16 carros armados y algunos cañones enemigos fueron destruidos. Intensa actividad aérea por una y otra parte. La aviación adversaria perdió cuatro aviones en el curso de combates contra los cazas alemanes.»

En la región tunecina, nuestras fuerzas hicieron prisioneros norteamericanos durante una acción de reconocimiento.

El puerto de Bona fué de nuevo violentamente atacado por bombarderos alemanes con eficaces resultados.

A lo largo de la isla de Lampedusa, los cazas italianos se enfrentaron con importantes formaciones de caza inglesa. Cinco Spitfire y dos Beaufighter fueron derribados en el curso de reiterado e intenso combates aéreos.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 16.—Comunicado de guerra del cuartel general del Oriente Medio:

«Nuestros elementos de vanguardia, a pesar de las muchas dificultades producidas por las minas, continúan hostilizando al enemigo en retirada, y se encuentran ahora muy al oeste del Aghella.»

Los ataques con ametralladora realizados por los cazas nocturnos que operaron en el oeste hasta Nofia, fueron seguidos ayer de una incursión intensa efectuada por bombarderos ligeros y cazas bombarderos. Los objetivos señalados fueron vehículos en marcha, en importante columna, que se desplazaba hacia el oeste. Un caza enemigo, por lo menos, fué derribado durante los pequeños combates aéreos que se libraron.

Los bombarderos pesados aliados atacaron eficazmente Nápoles y causaron grandes incendios en la región del puerto durante la noche del 14 al 15 de diciembre.

Túnez y La Goleta han sido atacados de nuevo y fueron arcañados navios y depósitos de carburantes. El ferrocarril Susa-Sfax ha sido nuevamente atacado. Cerca de Susa fué alcanzado un barco por un torpedo lanzado por un avión de la Marina.

Nuestros cazas derribaron a lo largo de la isla de Lampedusa cuatro aviones de transporte enemigos por lo menos, que se dirigían hacia el sur y formaban parte de un convoy aéreo fuertemente escoltado.

Dos pequeños buques enemigos fueron también atacados a lo largo de la costa de Túnez. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—EFE.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanares en Miranda de Chamartín, con buenos cobertizos. Informará en la finca, Juan Francisco García.

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consúltenos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA. Teléf. 369

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Raíz de Berceo

Proporciona al obrero del campo un jornal bien remunerado si éste le vende directamente a los únicos agentes de compras para esta provincia de la fábrica más moderna e importante de España.

Ofertas señores Lobo y Velayos. Almanenes: Cucadero 10. Oficinas: Carretera Nueva 17.

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado

Avisos: Delegación Hacienda



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Mañana celebra sus días, cumpliendo 90 años, el pudonoroso coronel retirado de Intendencia e ingeniero agrónomo, don Angel de Diego.

Enfermo

Se encuentra enfermo el profesor auxiliar del Instituto y profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don Alfredo Alvarez Nacle. Deseamos su pronta mejoría.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un robusto infante, que se llamará Miguel Angel, doña Victoria Bolania Jirazo, esposa del pudonoroso comandante segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta ciudad, don Juan Gallo Mota. Enhorabuena.

También ha tenido un feliz alumbramiento de una niña, a la que se impondrá los nombres de María de la Concepción, la esposa de don Gustavo Velazco Sáez, liquidador de Utilidades de esta Delegación de Hacienda (nacida Josefa García del Pulgar). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

BANDO

El alcalde de Avila

HAGO SABER: Que en cumplimiento de Orden de la Autoridad Militar, se requiere a todos los reclutas del reemplazo de 1939 de este Municipio, que sirvieron en filas, se encuentren actualmente licenciados o disfruten prórroga de 2.ª clase, para que sin excusa ni pretexto, se presenten a efectos de movilización militar, a partir de las ocho de la mañana del próximo día 2.º de los corrientes, domingo, en las Dependencias de la Zona de Reclutamiento de esta ciudad, sitas en el Palacio de Abrahantes (Plaza de Pedro Dávila), debiendo de ir provistos de la baja en la Cartilla de Racionamiento y de los documentos militares que posean.

Asimismo se hace saber por el presente, a todos los oficiales provisionales licenciados, que residen en esta localidad y estén comprendidos en este reemplazo, la obligación ineludible que tienen de hacer su presentación al Cuerpo al que estén destinados en disponibilidad, y el que no tenga destino, al Gobierno Militar de la Provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

El alcalde, Aresto González de Vega.

Para las jóvenes

Todos los viernes a las siete habrá en el Palacio Episcopal clases prácticas de catecismo, comenzando mañana Dios mediante,

El mejor regalo de Pascuas una anguila de «LA VIOLETA».

Cine ACTUALIDADES

«LA MARCA DEL VAMPIRO» Sensacional

MOVILIZACION

Incorporación del reemplazo de 1939

Todos los movilizados pertenecientes al reemplazo de 1939, con excepción de Servicios Auxiliares, deberán presentarse el día 20 del actual, a partir de las ocho horas, en los Ayuntamientos, Cuerpos o zonas, para incorporarse, siguiendo las normas dictadas en 26 de noviembre último.

Lo que se hace saber para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.—Subinspección de la primera región militar.—Madrid 16 de diciembre de 1942.

EL DIARIO DE AVILA

ESPIRITU CATÓLICO DEL ESTADO ESPAÑOL

Interesante conferencia del asesor de Asuntos Religiosos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS EN EL TEATRO PRINCIPAL

Consignas del jefe provincial del Movimiento

Tuvo lugar anoche en el Teatro Principal la segunda conferencia del ciclo organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento para la divulgación en Avila de la doctrina Nacionalindicalista. Presidía el jefe provincial y gobernador civil, don Alejandro Alvarez López-Baños, a quien acompañaban en el estrado el subinspector de Depuración de la Zona, don Fernando Moreno; alcalde de Avila, señor González de Vega; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor Macho; secretario provincial del Movimiento, señor Tapia; secretario local, señor Tomé; delegado sindical, señor Barrios Llamas; delegado del Frente de Juventudes, señor Sánchez Galindo; del S. E. M., señor Galve; presidente de la Diputación Provincial, don Rafael González; delegado provincial de Artesanía, señor Roldán; delegada accidental de la Sección Femenina, Soledad Muñoz; regidora de Cultura, Lolita González; de H. de la C., Angelita Picón, y de Administración, Matilde Castillo; delegados de Excautivos, capitán Herrerín; de Excombatientes, comandante Alvarado; de Administración, señor Manzanares y de Sanidad, señor Herreño; director de EL DIARIO DE AVILA, fiscal de Tasas y otras personalidades.

A las ocho en punto dió comienzo el acto, con un toque del simpático Mayoral, cornetín de Ordenes del Frente de Juventudes. El salón se mostraba lleno de público. El jefe provincial concedió la palabra al muy ilustre señor doctor don Teodoro García Robledo, delegado provincial de Asuntos Religiosos de Falange y delegado de Auxilio Social.

España Católica

Comienza su disertación el doctor García Robledo señalando la afirmación de que España nada será si no es profundamente católica. Y corrobora su afirmación con palabras del ministro secretario del Partido y palabras de extraños a lo que nuestro Movimiento significa como Gagnivet. España tiene que ser católica, dice, y así, cuando un personaje de los pasados tiempos para el que como sacerdote tiene todo su respeto el orador, por haber pasado el aludido personaje los umbrales de

la eternidad, dijo que España había dejado de ser católica, demostró que ni conocía a España, ni conocía su Historia, ni él como español tenía instinto de conservación.

El tema de la conferencia enunciado al llegar a este punto es «la postura de España respecto a la Religión Católica». Se pueden separar los campos de Iglesia y Estado?, se pregunta. ¿Basta la separación de la Iglesia y el Estado y que haya Iglesia libre en un Estado libre? El inolvidable doctor Gomá, arzobispo primado de santa memoria calificó de bella fórmula pero no verdad histórica tal aseveración. No puede ser esto ni teórica ni prácticamente. Tales caminos no pueden ser paralelos y tienen que converger, porque entre ambos poderes podrían mandar cosas antagónicas, y a este respecto el conferenciante hace la demostración valiéndose del símil de un matrimonio en que el padre y la madre pretendieran ir en la vida independientes uno de otro. Y además se ve prácticamente que la separación de la Iglesia y el Estado es como la neutralidad en materia de religión, o el laicismo, y de este último dijo un político francés que «era una mentira necesaria para mantener el poder». Así la pretendida separación de la Iglesia y Estado origina multiplicidad de violencias, Estado e Iglesia, por el contrario deben colaborar y cooperar sin miras a la absorción de poderes. La Iglesia puede formar, sin embargo, los mejores ciudadanos y soldados, y el Estado puede ayudar a la labor de la Iglesia. Lo primero bien se nos demostró en nuestra Cruzada y lo segundo bien lo demuestra el Estado falangista. Es notorio error creer que los que ostentan insignias de catolicismo no tienen los arranques de hombre que es preciso tener.

Discurrir el conferenciante sobre la Historia para demostrar que España fué siempre grande a la sombra de la Cruz, desde los Concilios de Toledo al descubrimiento de América. Quien no quiera entender lo que significan el Cid, Las Navas de Tolosa, la carabela Santa María y el nombre del Salvador en el primer descubrimiento americano, no sabe de Historia ni entiende su filosofía.

Con las consideraciones que sobre los datos históricos hace el orador queda demostrado que España es católica. Pero el enemigo no duerme: el judaísmo, marxismo y masonería trabajan para arrebatar a España ese espíritu. Desde el siglo XVIII sufrimos el oprobio de copiar del extranjero, estando probada sin embargo en muchos casos nuestra mayor capacidad. En verdad que no tenemos que copiar nada de otros pueblos si no es el espíritu de disciplina y laboriosidad. Y no obstante es un hecho la infiltración del espíritu extranjero: los afrancesados no vencieron después de haber triunfado España en la lucha por su independencia.

No deje de ver la exposición de anguilas de «LA VIOLETA».

Terminada esta parte del discurso pasa el orador a probar el catolicismo de nuestro Movimiento.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. está compuesta de dos núcleos: la comunión Tradicionalista y Falange Española. Del primero de estos núcleos es conocido su sentir. Y del espíritu religioso de Falange habla el espíritu de su Fundador manifestado de modo particular en su testamento, en sus discursos y en los puntos de F. E.

El espíritu de F. E. no se ha malogrado. Miremos al Jefe del Estado: «Cuando el Caudillo habla por radio de religión, si no se sabe que es él, pudiera pensarse que es un prelado de la Iglesia». El Estado español se orienta en el mismo sentido y el orador lee palabras del ministro secretario del Partido que lo reserfirmen enunciando la escala de amores: Dios, España, familia y Sindicato, la misma de hace quince siglos.

Asimismo cita palabras de Pilar Primo de Rivera para dar conocimiento del catolicismo de la Sección Femenina.

Auxilio Social

Se detiene el conferenciante como delegado de Auxilio Social a explicar con cariño evidente la labor de la Obra a la que los Papas Pío XI y Pío XII bendicen con efusión paternal por considerarla «animada de la verdadera caridad», y que da como resultado práctico el llevar a Dios centenares de miles de hombres y pequeños.

Termina el conferenciante diciendo que el Caudillo y el Estado Español desean que todos trabajemos sin desmayo para hacer de nuestra Patria una nación eminentemente católica. Palabras del ministro secretario del Partido dicen que España falangista será España católica.

Consignas del jefe provincial

El jefe provincial del Movimiento aprovechó la ocasión de ver reunidos a los camaradas para darles dos consignas, la primera de las cuales referente a la puntual asistencia al acto del domingo para imponer la medalla de la Vieja Guardia a los camaradas que la tienen concedida. La segunda consigna se refiere al recibimiento del general Muñoz Grandes.

Se cantó finalmente el «Cara al Sol» con el mayor entusiasmo.

Los mejores y más variados turrones y mazapanes en «LA VIOLETA».

Stilográficas, Carteras colegial, cuadernos, Cuadernos, Lápices y otros objetos prácticos para Reyes, en

CASA TORRALBA

Plaza de la Victoria, 15 (Mercado Chico) AVILA

Compre las exquisitas anguilas de «LA VIOLETA».

EL ZAMORANO

Compra Raíz de Berceo. Almacén: San Nicolás, 8

Mañana pasa por nuestra ciudad el general Muñoz Grandes

Avila debe tributar un grandioso recibimiento al jefe de la gloriosa División Azul

Mañana, a las ocho de la mañana, pasará por nuestra capital el general Muñoz Grandes, laureado jefe de la División Azul, al mando de la cual ha permanecido hasta la fecha en las tierras de Rusia, obteniendo victorias señaladas que han merecido en diversas ocasiones una cita en los comunicados del Gran Cuartel General del Führer.

Avila no puede menos de rendirle

el ferviente homenaje de su admiración y a tal efecto se ordena por la Jefatura Provincial del Movimiento a todos los afiliados se concentren a las siete y media en la explanada de la estación del ferrocarril donde recibirán las órdenes oportunas para la formación dentro del andén. Asimismo se invita al público en general a que se sume al homenaje.

Relación entre Rusia y Africa

Viene de primera página

Las grandes formaciones rusas allí cercadas prosiguen con métodos científicamente bélicos. También en Stalingrado son los germanos los que atacan, consiguiendo ventaja al sudoeste de la ciudad, donde, después de la retirada impuesta a Timochenko, lograron hacer retroceder a los rusos en un punto, aunque a costa —según éstos— de graves pérdidas. Entre el Don y el Volga también el avance aliado progresa, ocupándose algunas localidades.

IMPRESION MILITAR BERLINESA

—El balance de este mes que está agonizando es aniquilador para el enemigo, incluso a los ojos de los observadores neutrales que sepan valorar de un modo objetivo los resultados.

A pesar de los innumerables ataques en los más diversos sectores del frente, que costaron al enemigo inmensas bajas en muertos y heridos, más de 3.000 ataques, una cantidad enorme de material de todas clases y aviación, el mando enemigo no consiguió romper en ningún punto, decisivamente, el frente alemán. Lo único que consiguieron las formaciones bolcheviques fué irrumpir en algunos puntos aislados desprovistos de interdiestratégico. Las fuerzas de las vanguardias rojas en pocas horas fueron aniquiladas entre el sistema de las posiciones alemanas. Sólo puede ser cuestión de tiempo que las cuñas ofensivas de los rusos, cuyas fuerzas ene-

migas están ya francamente a la defensiva, sean eliminadas completamente y destruidas sus fuerzas.

Aun cuando los bolcheviques lanzan día tras día ataques en masa contra las posiciones alemanas, las tropas del Reich consiguen oponerse rotundamente con su defensa elástica hasta que comienzan el contraataque.

Se ha producido en el frente del este un nuevo cambio de tiempo. Ha cedido algo el frío y en general reinan temperaturas superiores a cero grados. Desde el lago Ilmen al Cáucaso el tiempo es tempestuoso con fuertes lluvias en aquellas regiones.

EN AFRICA OCCIDENTAL

no ocurre cosa importante. Únicamente al sudoeste de Teburba una nueva base fortificada, que estaba en poder del anglosajón, está ya en poder del alemán. Berlín dice que ha comenzado en esta zona el período de lluvias intensas de modo que apenas puede llevarse a cabo operaciones importantes. No obstante esto, anotemos que el arma aérea de unos y de otros no descansa en su ofensiva contra los puertos argelinos y tunecinos.

AFRICA ORIENTAL.

—Londres afirma que sus tropas no han perdido el contacto con el enemigo, a pesar de los miles de minas con que ha «embrudo» el alemán el campo de batalla. Las fuerzas del Eje siguen retirándose y se encuentran ahora muy al oeste de El Agheila.

Berlín concreta más y nos dice: «Las formaciones blindadas del general Montgomery han renunciado a la lucha en el sector costero, pero han lanzado fuerzas motorizadas bastante importantes, sostenidas por carros blindados, en un amplio movimiento desbordante por el sur, al fin de alcanzar de este modo las líneas germano-italianas por el flanco o por la espalda. Ha fracasado la tentativa inglesa a pesar de la superioridad numérica británica y de la utilización de grandes contingentes blindados apoyados por numerosas armas pesadas. Ninguno de los ataques, realizados por fuerzas cada vez más importantes, obtuvo éxito, pues todos fracasaron ante la resistencia tan valerosa como elástica de los destacamentos blindados italianos. Al llegar la noche cesaron las tentativas de perforación de la línea italiana, mientras 22 tanques ingleses que daban destruidos sobre el campo de batalla, así como numeroso material de guerra de toda clase. Diez aviones ingleses, uno de ellos de reconocimiento, han sido derribados por los cazas alemanes e italianos».

El incendio de Salamanca

Considerables pérdidas

SALAMANCA, 16.—Los bomberos continúan sus trabajos para la extinción de los focos aislados en el incendio de la calle de Píor. Las pérdidas son considerables. La Residencia de Señoritas y el edificio de la Federación Católica-Agraria han quedado totalmente destruidos. Fuerzas de los regimientos de guarnición en la ciudad han colaborado en los trabajos de salvamento y extinción. Las primeras autoridades de la población dirigen aquellos trabajos. A las dos de la madrugada el incendio fué extinguído.—CIFRA.

PARA NAVIDADES: Coñac, 13 ptas. litro Málaga, 6 pts. litro JEREZ en «LA MALTA», Anís, 10 " " Moscatel, 6 " " 7 pesetas litro